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Př́ıklad 1 Nakreslete signál se spojitým časem x(t) =

{

3t+ 1 pro t ∈ [4, 5]
0 jinde

pomocný box (neńı relevantńı pro hodnoceńı) výsledek

Př́ıklad 2 Signál s diskrétńım časem je dán jako x[n] =

{

5n+ 2 pro n ∈ [0, 3]
0 jinde

Určete hodnotu signálu y[n] = x[n− 3] pro n = 3

y[n] = .............................

Př́ıklad 3 Periodický signál se spojitým časem: x(t) =

{

4 pro t ∈ [0, 2]
−2 pro t ∈ [2, 6]

má periodu T1 =6.

Určete jeho středńı hodnotu.

x̄ = ..........................

Př́ıklad 4 Určete základńı periodu N1 diskrétńıho harmonického signálu: x[n] = cos(0.2n)

N1 = ....................

Př́ıklad 5 Proveďte konvoluci dvou signál̊u se spojitým časem, výsledek nakreslete.

x1(t) =

{

1 pro t ∈ [0, 1]
0 jinde

x2(t) =

{

1 pro t ∈ [1, 2]
0 jinde

pomocný box (neńı relevantńı pro hodnoceńı) výsledek



Př́ıklad 6 Koeficienty Fourierovy řady jsou následuj́ıćı:
c0 = 3, c1 = 5ej

π

8 , c
−1 = 5e−j π

8 , c100 = 2e−j π

3 , c
−100 = 2ej

π

3 . Signál má základńı kruhovou frekvenci
ω1 =50 rad/s.
Napǐste vztah pro signál (pomoćı cosinusovek, nikoliv pomoćı komplexńıch exponenciál).

x(t) =.............................

Př́ıklad 7 Periodický signál se spojitým časem:

x(t) =

{

−10 pro t ∈ [−1ms, 1ms]
0 pro t ∈ [−2ms, − 1ms], t ∈ [1ms, 2ms]

má periodu T1 = 4 ms.

Určete zadaný koeficient jeho Fourierovy řady. Pomůcka:
sinc(0) = 1, sinc(π

2
) = 0.6366, sinc(3π

2
) = −0.2122,

sinc(5π
2
) = 0.1273, sinc(7π

2
) = −0.0909, sinc(9π

2
) = 0.0707

c9 = ....................

Př́ıklad 8 Nakreslete signál odpov́ıdaj́ıćı spektrálńı funkci X(jω) = 2πδ(ω − 100π).
Pozor, spektrálńı funkce nesplňuje podmı́nku X(jω) = X⋆(−jω).
pomocný box (neńı relevantńı pro hodnoceńı) výsledek

Př́ıklad 9 Spektrálńı funkce signálu x(t) má na kruhové frekvenci ω1 = 12π rad/s hodnotu
X(jω1) = 5e−j π

2 . Určete hodnotu spektrálńı funkce signálu y(t) = x(t− 1

6
) na téže frekvenci.

Y (jω1) =....................

Př́ıklad 10 Signál x1(t) má pro ω1 = 16π rad/s hodnotu spektrálńı funkce X1(jω1) = 1 + 10j. Signál
x2(t) má pro ω1 = 16π rad/s hodnotu spektrálńı funkce X2(jω1) = 2− 6j.
Určete hodnotu spektrálńı funkce konvoluce těchto signál̊u y(t) = x1(t) ⋆ x2(t) na téže frekvenci.

Y (jω1) =....................


